

**ПРОТОКОЛ заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства и улучшению инвестиционного климата в Пограничном муниципальном округе от 22.03.2023 № 1**

**Повестка дня:**

1. О новом составе Совета.
2. Современные подходы в контрольно-надзорной деятельности. Профессиональный визит.
3. О социальном предпринимательстве.
4. О проведении общественной экспертизы проектов нормативных правовых актов, касающихся развития малого и среднего предпринимательства, на портале для публичного обсуждения нормативных правовых актов Приморского края и их проектов.
5. Разное: о работе Администрации по снижению неформальной занятости в муниципальном округе.

**Присутствовали:**

Александров О.А. - глава Администрации Пограничного муниципального округа;  
Борщенко И.А. - заместитель главы Администрации Пограничного муниципального округа по экономическому развитию, заместитель председателя Совета;  
Плехова Ю.Н. - главный специалист по торговле и работе с предпринимателями отдела экономического развития и привлечения инвестиций Администрации Пограничного муниципального округа, секретарь Совета.

**Члены Совета:**

Утюжникова Н.В. - начальник отдела экономического развития и привлечения инвестиций Администрации Пограничного муниципального округа;  
Вершинин Д.А. - директор ООО «УК «Родина»;  
Ступак А.М. - руководитель ООО «Гелиос»;  
Казарян А.Ш. - индивидуальный предприниматель;  
Портных О.Н. - индивидуальный предприниматель;  
Волков В.В. - директор ООО «ППК «Вулкан»;  
Холодкова Т.А. - индивидуальный предприниматель;  
Ламзин А.В. - самозанятый;

**Приглашенные:**

Гутникова Л.С. - главный специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Приморскому краю в г. Уссурийске;  
Бушуева Д.Л. - журналист общественно-политической газеты «Вестник Приграничья»;  
Сайгинова Т.Э. - председатель Думы Пограничного муниципального округа.

**Выступали:**

Борщенко И.А. Представила повестку дня, а также довела информацию об обновленном составе Совета по развитию малого и среднего предпринимательства и улучшению инвестиционного климата в Пограничном муниципальном округе.

Гутникова Л.С. Рассказала о современных подходах в контрольно-надзорной деятельности, о профессиональном визите. Напомнила о моратории на проведение плановых и внеплановых проверок субъектов бизнеса в соответствии с Постановлением правительства РФ № 336 от 10.03.2022 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», подчеркнула, что мораторий продлен до 2030 года.

При этом проверки остаются в отношении организаций, имеющих высокие и чрезвычайно высокие риски. Рассказала о правильной подаче жалобы от потребителя. Проинформировала, что на официальном сайте Роспотребнадзора имеется раздел для бизнеса с актуальной информацией.

Утюжникова Н.В. Рассказала о социальном предпринимательстве, кто может быть признан социальным предпринимателем, кто относится к социально уязвимым категориям граждан, оказывая услуги которым, предприниматели могут получить статус социального предпринимателя. Также рассказала о мерах поддержки социальных предпринимателей в Приморском крае. Это такие меры поддержки, как: предоставление грантовой поддержки до 500 тыс. руб., налоговые льготы, обучение в акселераторе «Бизнес от сердца», предоставление льготных продуктов в Приморской микрокредитной компании Приморского края, а также поддержка Гарантийного фонда ПК и консультационные услуги. На официальном сайте Администрации и Думы Пограничного муниципального округа в разделе «Малому и среднему бизнесу» создан подраздел «Социальное предпринимательство», где размещена актуальная информация о социальном предпринимательстве.

Обсудили возможности и варианты получения статуса «Социальный предприниматель».

Поступило предложение о приглашении на очередное заседание Совета специалиста налоговой службы с разъяснением нового в законодательстве по упрощенной системе налогообложения.

Плехова Ю.Н. Рассказала о работе Портала для публичного обсуждения нормативных правовых актов Приморского края и их проектов. О проведении общественной экспертизы проектов нормативных правовых актов, касающихся развития малого и среднего предпринимательства в Пограничном муниципальном округе. Проинформировала, что в 2022 году было рассмотрено 6 документов. Была проведена оценка регулирующего воздействия 4 новых документов и экспертиза 2 действующих муниципальных актов. Замечаний и предложений по итогам рассмотрения указанных документов не поступало.

Утюжникова Н.В. Рассказала о работе Администрации по снижению неформальной занятости в муниципальном округе. Проинформировала, что в 2022 году проведены 4 заседания рабочей группы, на которые приглашены 22 работодателя, заключены трудовые договора с 3 наемными работниками. Подчеркнула, что сложностью выявления случаев неформальной занятости является низкий процент явки приглашенных работодателей на заседание рабочей группы, а также низкая активность со стороны граждан, которая объясняется опасением потерять свое рабочее место. Центром занятости населения за 2022 год было трудоустроено 400 человек.

На главной странице официального сайта Администрации и Думы муниципального округа размещен баннер «Неформальная занятость», где имеется информационный материал, телефоны горячей линии

**Решили:** пригласить на очередное заседание Совета представителя налоговой службы с информацией об упрощенной системе налогообложения.

Александров О.А. Подвел итоги заседания.

Секретарь Совета Ю.Н. Плехова